

Закреплены новые меры для борьбы с задолженностью по заработной плате

Федеральным законом от 08.08.2024 № 268-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» Трудовой кодекс Российской Федерации дополнен статьей 158.1, согласно которой с 1 марта 2025 года установлены следующие направления по противодействию формированию просроченной задолженности по заработной плате:

- принятие профилактических мер;
- привлечение работодателей к ответственности за нарушение сроков выплаты заработной платы;
- содействие реализации мероприятий по погашению просроченной задолженности;
- проведение разъяснительной работы с участием сторон социального партнёрства по вопросам обеспечения трудовых прав работников.

Согласно введенной норме в целях координации работы на перечисленных направлениях в регионах будут сформированы межведомственные комиссии. Указанные комиссии не наделяются полномочиями по осуществлению государственного и муниципального контроля.

Порядок формирования и деятельности межведомственных комиссий субъектов Российской Федерации по противодействию формированию просроченной задолженности по заработной плате и порядок принятия ими решений определяются Правительством Российской Федерации с учетом мнения Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений